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BEVEZETÉS 

Danó Anita vagyok, az Óbudai Egyetem, vállalkozásfejlesztés szak végzıs hallgatója 

és Gáspár Krisztina, harmadéves mőszaki menedzser tanuló. Az Erasmus program 

keretében lehetıségünk volt a 2011/2012-es tanév ıszi félévét egy mesés országban, 

Skóciában tölteni. 

A pályázat megírásakor fontosnak éreztük, hogy olyan országba juthassak el, ahol 

anyanyelvi környezetben fejleszthetjük angol nyelvtudásunkat, bıvíthetjük szakmai 

ismereteinket. „A választásom elsısorban ezért esett Skóciára, nem utolsó sorban, 

pedig az ország természeti és történelmi jellegzetességeinek megismerése vonzott. 

A félév során szerzett tapasztalatok, visszaigazolásul szolgáltak, hogy jobban nem is 

választhattam volna. Nemcsak nyelvtudásom fejlıdött, hanem lehetıségem volt egy 

hazánktól teljes eltérı kultúra megismerése mellett más nemzetek hagyományaiba is 

betekintést nyerni. Kint tartózkodásom ideje alatt életre szóló élményekkel 

gazdagodtam, amelyekre mindig szívesen fogok visszagondolni.” (Anita) 

„Számomra az angol nyelv fejlesztése volt a cél elsı sorban, valamint a szakmai 

tantárgyak, na meg persze a vonzó környezet. Régóta vágytam eljutni Skóciába, és 

ezzel az utazással az álmom teljesült. Ha még egyszer kéne választanom, ugyan így 

döntenék.”(Kriszti) 

 

Szeretnénk kifejezni hálás köszönetünket mindazoknak, akik hozzásegítettek minket, 

hogy mi is azok a szerencsék diákok közé tartozhassunk, akiknek lehetıségük volt 

külföldön tanulni.  

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani Dudás Máriának, egyetemünk Erasmus 

koordinátorának és Lorna Topp-nak, a Moray College Erasmus koordinátorának, hogy 

lehetıséget nyújtottak kiutazásunkhoz és segítségünkre voltak, amikor szükségünk 

volt rájuk. 

 

KIUTAZÁS 

 

Elginbe többféleképpen is el lehet jutni 

Magyarországról. De a legfontosabb, hogy az utazás 
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Elgin, Katedrális 

megszervezését és a jegyek lefoglalását érdemes már a kiutazást megelızı 4-5 

hónappal korábban elkezdeni. A legjobb, ha már akkor hozzáláttok, amint megtudtátok 

a pályázatotok eredményét. Ha az utolsó pillanatra hagyjátok, akkor az jócskán 

megterheli a pénztárcátokat. Érdemes több légitársaság ajánlatát is összevetni, és utána 

dönteni. Mi a British Airways-zel utaztunk Aberdeen-be, Londoni átszállással. A 

reptérrıl pedig kedves ismerısöm vitt el a szállásunkra. De ha nem megy ki elétek 

senki az aberdeeni reptérre, akkor a 10-es busszal, vagy vonattal – ami megáll 

repülıtéren -közvetlenül eljuthattok Elginbe. A http://www.stagecoachbus.co.uk/ 

honlapról elérhetitek az aktuális menetrendet. 

 

De emellett utazhattok a már korábbi beszámolókban ismertetett módokon is. 

(Megabus, ScotRail). Mindenki döntsön úgy, ahogy szerinte a legjobban megéri, a 

legkényelmesebb, választási lehetıség van bıven. 

 

ELGIN 

 

Elgin, Skócia észak-keleti partjainál található városka, mely egyben Moray megye 

székhelye, adminisztratív és kereskedelmi központ is. Lakosainak számát tekintve a 

kisebb városok közé sorolható, mivel kevesebben, mint 21.000 laknak itt. A 

tengerpartra autóbusszal körülbelül 20 perc alatt oda lehet érni. A város mondhatni 

félúton van Aberdeen és Inverness között. 

Sokan gondolják azt, hogy Skóciában borzalmas az idıjárás és mindig esik az esı. 

Nekünk nagyon nagy szerencsénk volt e tekintetben, mert sokkal többet sütött a nap, 

mint hogy esett volna. A magas 

páratartalomnak köszönhetıen az egész 

városban gyönyörő zöld a fő mindenhol, 

még télen is.  

Aki egész életében Budapesten élt, annak 

kicsit csendesnek tőnhet Elgin. De pont 

ezért szerethetı, mert kicsit kiszakít a 

nyüzsgı városi életbıl. Elgin központi része 
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a High Street, ahol a nagyobb üzletek mellett hentesbolt, pékség és különféle éttermek 

is fellelhetıek. Elgin egyetlen „bevásárlóközpontja” a St. Giles centre. Itt telefonos 

üzletektıl kezdve ruházati, könyvesbolt, drogéria, sportruházat és ékszerüzlet is 

megtalálható. A házinéninktıl kaptunk egy térképet, amin be voltak jelölve a város 

nevezetes pontjai és a látnivalók. Így könnyen megtalálható volt a katedrális, Lady 

Hill, Cooper Park, városi könyvtár, Moray Leisure Centre és a többi. A városban 

számos second-hand bolt található, ahol nemcsak ruhákat árulnak, hanem nagyon jó 

könyveket is lehet már Ł1-ért vásárolni.  

Elginben négy nagyobb áruházlánc található meg: Aldi, Asda, Lidl és a Tesco. 

Érdemes az akciókat keresni, mert a húsfélék illetve az alkoholok sokkal drágábbak, 

mint Magyarországon. A kenyérfélék, tejtermékek, édességek azonban hasonló árban 

kaphatóak, vagy akár olcsóbban is. Mi leginkább a szállásunkhoz közelebb lévı 

Tescoban és Lidlben vásároltunk. Minden megtalálható bennük, amire csak szüksége 

lehet az embernek, de aki szereti fızıcskézni, az azért vigyen magával pirospaprikát 

mert azt bizony nem fogsz találni kint ☺. Nagyon sok elıre elkészített fagyasztott 

készétel közül is lehet választani, és sok esetben olcsóbb megoldás is lehet.  

Az ottani fizetésekhez viszonyítva az alapélelmiszerek ára és a ruházkodás nem drága, 

pár termék esetében viszont jóval magasabbak az árak, mint az itthon megszokottak. 

Ez különösen igaz a közlekedésre. Az iskola által kapott diákigazolvány 

felmutatásával kedvezményesebben utazhatunk az autóbuszokon és pár ruházati 

üzletben, kávézóban is kaptunk kedvezményt. A lényeg tehát, hogy nyitott szemmel 

kell járni és akkor sokat spórolhatunk.  

 

SZÁLLÁS 

 

A szállásokról a Moray College Erasmus 

koordinátora dönt. A diákok többnyire az iskolai 

alkalmazottainál, vagy családoknál vannak 

elszállásolva. A legtöbb helyen a tulajdonossal 

együtt éltek, de volt olyan szállás is, ahol öten voltak 

egy házban az erdı közepén a házinéni, pedig a 
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szomszéd házban lakott. A szállásokat általában úgy osztják ki, hogy az egy 

nemzetiségőek egy szálláson legyenek. A kiutazás elıtt mindenképp érdemes felvenni 

velük a kapcsolatot.  

Mi, mint a legtöbb magyar diák Lorna Castle-nél, az iskola egyik alkalmazottjánál 

kaptunk szállást. A szállás 25 perc sétára volt az iskolától és a városközponttól, de 

hétköznap Lorna is gyakran bevitt minket autóval az iskolába. Két szobáját adja ki 

diákok részére. A nagyobb szoba - mely a legdrágább szállás volt- havonta Ł280, heti 

Ł70, míg a kisebb havi Ł260 heti Ł65. Érkezéskor 4 heti kaukciót is fizetni kell, ami a 

hazaindulás elıtt - ha minden rendben van - visszakaptok. A havidíj tartalmazta a 

rezsit és a korlátlan internet használatot. Függetlenül attól, hogy mi a hét közepén 

érkeztünk, az egész hetet ki kellett fizetnünk, a hetet pedig vasárnaptól vasárnapig 

veszi figyelembe. A konyhában minden felszerelést lehet használni, a hőtı és a 

fagyasztó viszont pici 3 személyre. A szobákban TV és magnó is található, ágynemőt 

biztosít Lorna és még átalakító is kaptunk. Aki fázós az vigyen sok meleg ruhát, mert a 

főtés érdekesen mőködik. Bárhol is kaptok szállást, mindenképp érdemes felvenni a 

kapcsolatot a tulajjal, hogy tisztában legyetek mit tartalmaz a havidíj. Szinte minden 

házban korlátlan internet mőködik, de erre is érdemes elıtte rákérdezni, nehogy 

meglepetés érjen titeket. 

 

MORAY COLLEGE 

 

Elginben augusztus 31-én 

érkeztünk meg, a regisztrációs hét 

pedig szeptember 5-én kezdıdött, a  

félév szeptember 12 - január 27-ig 

tartott. A regisztrációs hétre 

érdemes bemenni, mert ekkor 

készítik el számotokra a 

diákigazolványt, és ekkor ismeritek meg a csoporttársaitokat és a tanárokat is. Mivel 

mi a Keleti karról mentünk Elginbe, a Business szakirány tárgyait tanultuk. A tanárok 

mindenkivel türelmesek és nagyon segítıkészek. A különbözı akcentusok nekünk is 
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nehézséget okoztak az elsı hónapban. De nem kell megijedni, ha nem értetek mindent, 

idıvel mindenhez hozzá lehet szokni.  

 

Tantárgyak 

Creating a Culture of Customer Care - 4 ECTS credits: Az órákat Nicola Johnson 

tartotta. Az ügyfélszolgálat mőködését ismerhettük meg, hogy milyen emberi 

tényezık, viselkedésminták határozzák meg a munka menetét. Minden órán 

elmondhattuk a véleményünket, tapasztalatainkat egy felvetett témával kapcsolatban. 

Minden órára volt házi feladat, és néha csoportmunkákat is kaptunk. Egy beadandót 

kellett írni és egy vizsgát. A vizsgára magaddal vihettél egy A/4-es oldalt, 12-es 

betőmérettel nyomtatott jegyzetet segítségnek. 

 

Office Administration – 4 ETC credits: Érdekes óra. Ezt is Nikki tartja. Az órák mindig 

nagyon jó hangulatban teltek el, és nagyon egyszerőek voltak. Az irodai adatrögzítés, 

folyamatok elemzését fejti ki, valamint érint pár vezetıi készséget és megismertet a 

munkahelyi stresszel is. Sok a csoportmunka és a beadandó házi feladat. Három esszé 

leadása kötelezı, amik nem nehezek, és érthetıek. Ajánlom mindenki számára, mivel 

könnyő és érdekes. 

 

Economics: Micro and Macro – 4 ETC credits: Nikki tartja ezt is, nagyon egyszerő, 

kevés anyagrész. A piac fajtáit nézi át és a piaci hatásokra összpontosul. Érdekes, 

hasznos, nem megerıltetı. Gyakran kellett a könyvtárban „búvárkodni”. Egy esszé 

beadása és két vizsga van belıle. Az esszé könnyő, a vizsgákon használhattok egy 

A/4-es vázlatot. 34 kérdés van és általában elıtte elmondja a kérdéseket, tehát csak 

otthon fel kell rá készülni.  

 

Behavioural Skills for Business – 4 ECTS credits: Kirstine Collins volt az oktató, aki 

nagyon kedves és segítıkész. Hozzá bármikor lehet fordulni, ha valamit nem értetek. 

Az óra érdekesek, inkább beszélgetıs sémája volt, mintsem elméleti. A skót diákokkal 

együtt tanultok majd, de ez nem fog nehézséget okozni, mert többnyire érthetı. Házi 
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feladatok szinte hétrıl hétre lesznek, fıleg a szemeszter elején, de mindegyik könnyő 

és érdekes. A szemeszter végéig egy esszét kell leadnotok, meghatározott témában. 

 

Marketing: An Introduction  4 ETC credits: Kirstine tanítja ezt is, egészen más, mint 

az otthoni marketing, kevesebb anyaggal, számítások nélkül. A Marketing mix-re 

összpontosul. Két prezentáció tartása, két esszé írása és apróbb házi feladatok voltak. 

Az óra érdekes és sok újat lehet tanulni, mivel gyakorlati szempontok alapján elemzi a 

vállalatok marketing viselkedését. 

 

Strategic Human Resource Management 7,5 ETC credits: Mary Allan tartotta 

„virtuálisan”. Ez a tantárgy online óra, ami annyit takar, hogy nincsen személyes 

találkozások. A helyi Blackboard rendszerben található egy olyan chat room, amit 

minden héten használni kell, jó ha megkérdezitek, hogy mi is ez és hogyan mőködik, 

mert nem olyan egyszerő megtalálni. Mi is így jártunk, és nem nagyon voltak elnézıek 

ezzel. Az chat room activity egy órás terjedelmő, ahol az oktató vezeti a beszélgetést. 

Ezeket külön élveztük, mivel azok is tudtak érvényesülni, akik nem olyan bátrak a 

szóbeli angolban. A heti anyagrészeket egyénileg kell feldolgozni a kötelezı és az 

ajánlott irodalmak alapján, melybıl bıven volt. Minden hétre voltak házi feladatok, 

amiket fel kellett tölteni a Blackboard rendszerbe, a tárgy mappájába. Az év végén egy 

3000 szavas esszé beadása a kötelezı. Nagyon szigorúan veszik a külalakot, a 

megfelelı referencia használatot és nem igazán elnézıek az Erasmusos hallgatókkal. 

Ha ezt a tárgyat választjátok sok szerencsét! 

 

Az iskola és a dolgozók 

 

Az iskolában található egy Learning support rész, az LRC-n (Learning Resource 

Centre) belül. Ide bármikor beviheted az esszédet, és nagyon szívesen átnézik, esetleg 

ki is javítják neked. Az iskola nagyon jól felszerelt, fıleg a könyvtára, ahonnan 

ingyenesen kölcsönözhetsz könyveket. 

Kint tartózkodásunkkor három kedves hölgy intézte az Erasmusos diákok gondját, 

baját - Heather Henderson, Jacky Andrews, Lorna Topp. Az iskola rendezett nekünk 
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egy ismerkedıs estét, ami bár rövidre sikeredett, már az elsı héten összekovácsolt 

minket. Ezen kívül meghívást kaptunk az iskolai diplomaosztóra (Graduation) ami 

után a fogadásra is hivatalosak voltunk. Októberben kirándulást szerveztek számunka 

Loch-Ness-hez. Egy egész napos program keretében megnéztük a környék 

nevezetességeit is.  

Halloween minden évben nagy „buli”, fıként a fiatalabb (17-30) korosztálynak. Az 

Erasmusos diákok részére Mrs. Andrews külön halloweeni kerti partit rendezett a saját 

házánál, ahol kipróbálhattuk a tradicionális ünnepi vetélkedıket. 

 

SZABADIDİ  

Elginben van egy kis mozi, bowling pálya, golf klub, egy korcsolyapálya és egy nagy 

könyvtár is, bár oda nem lehet beiratkozni, csak a helyi lakóknak, különben a 

kölcsönzésért fizetni kell. Ezeken kívül még számos lehetıség közül választhattok. 

 

Szórakozás 

Három nagy club van Elginben, ahová a fiatalok szoktak menni.  

Granary: Minden pénteken érdemes ide jönni. Ingyenes a belépés, az alkohol drága. 

Este tíz óra elıtt nem érdemes bemenni. 

Downtown: Pénteken szinte kihalt, élı zene megy. Minden szombaton azonban 

teltházas. Általában éjfél körül győlnek be az emberek a Granarybıl. Érdemes éjfél 

elıtt bejutni, mert mindig nagy a sor. Az árak elfogadhatóak, ingyenes a belépés. 

Nagyon sok katona és pilóta, úgyhogy az ismerkedni vágyó lányoknak ideális, mivel 

mindig nagyon kedvesek és általában szívesen invitálják meg a hölgyeket italra. ;) 

Johana: Többnyire fizetıs hely, de nem olyan drága a belépı. Itt vannak a legjobb 

zenék és ez a legnagyobb hely. Mindig sokan vannak. A Downtown mellett található. 

 

Az éjszakai életrıl még azt kell tudni, hogy tíz óra elıtt nem érdemes bemenni, viszont 

fél egy után már nem engednek be, amit nagyon szigorúan vesznek. Minden buli 

hajnali három körül véget ér. Személyigazolvány mindig legyen nálad, nélküle be 

sem engednek. 
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Számos pub található, aminek árai változóak, de többnyire drágák. Fedezzétek fel, 

próbáljatok ki minél többet, mert megéri. Sok helyen élı zene van, hangulatos 

berendezés és magas színvonal.  

 

Éttermek 

Számos étterem van, az árak elég jók és az ételek finomak. Ki kell próbálnotok a Fish 

and Chipset, mert megéri, finom és olcsó kinti viszonylatban (Ł5). Elginben nincs 

tipikus skót étterem, de ha idıtök engedi, akkor látogassatok el Lossiemouth-ba, vagy 

Findhornba, mivel nagyon finomakat fıznek és nagyon nagy adagokat. A Scottish pie-

t, Steak pie-t és a Roast Beef-et ne hagyjátok ki! Ha Lossiemouth-ban jártok, akkor  

nézzetek be a part menti boltokba, mivel két-három helyen nagyon finom fagyit lehet 

kapni, ami még a hideg idıben is isteni. 

 

Sport 

Aki mozogni kíván, használhatja egy csekély összeg fejében az iskolai konditermet, 

vagy a kicsit drágább, de felszereltebb Lesuire Centre kínálta lehetıségek közül 

választhat. Ezeken kívül a környéken van még pár konditerem, aminek az ára 

megfizethetı. Van lehetıségetek uszodába is elmenni, de akár a küzdısportokat is ki 

tudjátok próbálni.  

 

Skócia és a látnivalók 

Amikor csak a pénztárcátok engedi, menjetek és fedezzétek fel a gyönyörő és 

misztikus várromokat, kastélyokat, hisz Skócia elég gazdag ezekben. Duffus és 

Dufftown elég közel van, bár autóval érdemes csak megközelíteni. 

Sok kis halászfalu van Elgintıl nem messze, amiknek csodálatos a tengerpartjuk. 

Kifejezetten Spay Bay, Lossiemouth és Findhorn. 

Aki a nagyobb városok kedvelıje annak Inverness, Aberdeen, Glasgow és Edinburgh 

kötelezı program kell, hogy legyen. Aki a fıvárosba akar látogatni pár napra, az 

számoljon a borsos költségekkel. Mi egy Hostelben szálltunk meg, a 16 ágyas szoba 

22 Font volt/2 éjszaka. Érdemes tovább maradni, mivel 2 nap nem elég feltérképezni a 
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fıvárost, fıleg aki szeret idızni a boltokban. Az utazás költsége 20-30 Font fejenként 

oda vissza. Ez attól függ, mivel utaztok: autó, vonat, busz.  

Az iskola szervezett egy túrát a helyi Glen Moray Distilery-be, ahol megkóstolhattunk 

a különbözı évjáratú whiskyket. Ha tehetitek, ne hagyjátok ki, mert Skócia=Whisky ;) 

 

ZÁRSZÓ 

 

Mindenki csak ajánlani tudjuk Skóciát, aki szeretne tanulni és életre szóló 

élményekben gazdagodni. Ha csak az tart vissza, mert félsz hogy nem tökéletes a 

nyelvtudásod, ne tedd, csak merj belevágni, nem fogod megbánni ☺  

Ha bármilyen kérdésed lenne, amire nem kaptál volna választ a beszámolóból, írj 

bátran a dano.anita@citromail.hu vagy a g.krisztina1991@gmail.com email címekre. 

Végezetül néhány kép kedvcsinálónak, akit esetleg a beszámoló nem gyızött meg a 

képek biztosan megfogják! 

 

Néhány hasznos link 

http://www.moray.ac.uk 

http://www.britishairways.com 

http://www.mortons.hu 

http://www.stagecoachbus.co.uk 

http://www.megabus.com 

http://www.firstgroup.com/scotrail 

http://www.scotrail.co.uk 

http://www.moray-leisure-centre.co.uk 
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Edinburgh-i várban 

KÉPEK ÍZELÍTİÜL: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cooper Park- Bonfire Night 

 

 

Edinburgh –i vár 

 
Lossiemouth tengerpart 
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Urqharth Castle, Loch Ness 

 

Duffus Castle 

Lossiemouth 

 

Skót dudás 

 

Findhorn 
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Glen Moray Distillery  

 

 

 

Falls of Fayers 


